

让“红色基因”在莘庄“活”起来，温暖一座城

编者按

□记者 张莉

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒，一个党建服务站就是一个温暖港湾，它们架起了党员和群众的连心桥。在莘庄，党员们通过各种形式搭建起了越来越多、也越来越坚固的“红色堡垒”，让美丽的莘庄处处洋溢着红色的温暖，成为所有莘庄人最爱的家。现在，在 2019 年的新年，和我们一起来一场莘庄红色之旅吧。

莘庄镇区域化党建再添新成员

通过科学来发电、纸品大回收、巧做环保袋、落叶变书签、垃圾巧回收等特色环保游戏，增强党员群众的环保意识。小小的一颗糖果当中却包藏着暖暖的情意，和三五好友聚到一起，享受惬意的休闲时刻。……这里就是不久前，刚刚启用的莘庄商务区“莘空间”党建服务站。

■ 莘庄商务区“莘空间”启用

1月11日下午，莘庄镇举行莘庄商务区“莘空间”党建服务站启用仪式暨“美丽莘家园，你我共创建”区域化党建主题活动。区委常委、武装部长孙锡安，区委组织部副部长、区社建委书记赵艳，镇党委书记李慧，区党建服务中心主任李蓉，莘庄商务发展公司党支部书记、总经理张德弟共同启用商务区“莘空间”党建服务站。区委常委、武装部长孙锡安，区委组织部副部长、区社建委书记赵艳，区委组织部、区社建委、区党建服务中心相关负责人，各区域化党建成员单位党委书记、联络员，莘庄镇三套班子领导、正副处级干部，镇机关、村（改制村）、居民区、两新党组织的负责人和党员代表约170人出席活动。区委常委、武装部长孙锡安一行实地察看了“莘空间”内的支部展示区、优秀企业展示区、组织生活室、群团组织活动多功能室等，仔细了解了党建服务站工作人员数量、组织架构、轮班制度等工作。



启用商务区“莘空间”党建服务站

这场红色暖流 激励“创全啄木鸟”再创佳绩



区委组织部副部长、区社建委书记赵艳为区级机关和辖区企业的“创全”啄木鸟代表授旗

当天，区委组织部副部长、区社建委书记赵艳为区级机关和辖区企业的“创全啄木鸟”代表授旗。对于“创全啄木鸟”队员号召区域内各级党组织和广大党员迅速行动起来，积极参与到创全、垃圾分类等行动中，共同打造“水清天蓝”美丽莘庄的行为表示肯定。莘庄镇党委书记李慧对于区域化党建硕果累累的成绩也表示欣喜，表示日后要充分发挥“莘空间”作用，使商务区党建工作迈向新台阶。同时，莘庄镇党委书记李慧、人大主席刘杰、党委副书记张春兰、章群策还为一批心怀奉献精神，积极参与区域化党建活动的党员们，颁发了“锋尚达人”奖，鼓励他们再接再厉，再创好成绩。此外，活动现场还开展了片区党



区委常委、武装部长孙锡安一行实地察看了“莘空间”内的支部展示区

可爱“莘”人物，为民服务不停歇

有一群人，他们在莘庄的社区里，学校中，马路上……用行动为需要帮助的人带去温暖，用点滴努力改变着我们的城市，他们的名字叫做莘庄人。王瑞临，其中有这样一位老师，她十一年如一日地在岗位上兢兢业业地工作，4015天每一秒都在辛勤付出，不求回报，她是王瑞临。

■ 多年教学，初心不变

从华东师范大学孜孜求学的学子，到莘庄明星中学教书育人的老师，王瑞临变的是角色，不变的是初心。问起王瑞临当初为何选择教师这个行业，她笑着说：“我本来就很喜欢小孩，当老师的话就会有更多机会接触到孩子，而且我觉得教育对孩子很重要，我希望他们长大后都可以做自己喜欢的事情，可以保持住自己的梦想。”

王瑞临是这样说的，也是这样做的。十一年期间她培育出了一批又一批德智体美劳全面发展，多才多艺的孩子。

■ 携手家长，共助学生成长

当然，在长久的教学生涯中王瑞临她也遇到过不少困难，她所带的班里有孩子叫杨梦，不是“梦想的梦”，而是“做梦的梦”。杨梦是个注意力不容易集中的孩子，一到上课时间要么走神要么发呆，甚至还会出现睡觉的现象，站起来回答问题通常是云里雾里。起初，大家以为她是故意不听课，但是细心的王瑞临经过一段时间的观察以后发现，杨梦并不是故意不听课，只是性格活泼的她在上课时候注意力很难集中。王瑞临通过和杨梦的几次交谈，总结了问题所在，之后与杨梦的家长进行了沟通并达成了共识，决定彼此配合做到这一点：家长每天尽量抽时间陪孩子，家长



十一年如一日地在岗位上兢兢业业地工作

每周必须要关心一下孩子的学习，家长要抽时间和孩子谈心，交流近阶段发生的事情。

■ 注重孩子心理，耐心引导

每周不论多忙，王瑞临都会花一定的时间和与小梦进行交流，或心语书信交流，或面谈，或网聊，增进彼此间的了解，使她渐渐走出从前阴霾的空间。渐渐地，小梦知道了，虽然学习是辛苦的，但是自己用时间和汗水换来了成功和进步。这些通过努力带来的快乐和满足真正激励了她，逐渐排除了她内心的困惑和烦恼。通过长期的多形式的沟通和引导，小梦上课很少再睡开小差，作业质量也逐步提高，同学们有趣地说“小梦醒来了”。王瑞林说：“作为老师，不能什么都不知道就去一味地批评孩子，要去了解他们的想法，尊重他们，这样才能更好地引导孩子去主动学习，爱上学习。”

■ 十年树木百年树人

像这样的例子数不胜数，王瑞临总是默默地用自己的耐心与关爱，帮助了一个个有困难的学生，带着他们走出了困境。在王老师心中，每一个学生都像她自己的孩子一样。在同学们心中如妈妈一般亲切和蔼的王瑞临不仅在工作岗位上兢兢业业，教学成绩也十分优秀。但对于王瑞临而言，无论多大的荣誉给她带来的成就感远远敌不过孩子们的成长带给她的幸福感与满足感，因为在她看来，培养出一个优秀的孩子，比什么都来得开心！其实，如同王瑞临这样，在平凡岗位上默默奉献的莘庄人还有很多。他们大多数人都说党员，始终将为民服务作为自己的责任，竭尽所能地为民办事，为民解决难题，让越来越多的人感受到党的温暖，感受到党的关心，把莘庄这座有着悠久历史的城市副中心打造得越来越温馨，越来越有人情味儿。

看一看区域化党建的这些“莘”成果

想知道 2018 年莘庄镇在区域化党建方面取得了什么成果吗？本期《莘庄社区晨报》将呈现莘庄 2018 年这一路走来，用奋斗的精神，用坚持不懈的努力，以党建联建为纽带，携手各区域单位，为建设美好的家园砥砺前行而取得的一个个来之不易的成就，让大家真正体会到了党建引领下莘庄党员们共奋斗的精神。

■ 齐心协力，打造更美家园

此外，还有“啄木鸟”代表授旗仪式。这些“啄木鸟”，将一个更宜居宜业的美丽家园展现在居民眼前。他们组织区域化成员单位和辖区企业成立“啄木鸟”队伍，他们专注于“找茬”、“挑刺”及时发现创全中的不足并督促整改，他们每一位队员都是区域单位支持和参与莘庄镇垃圾分类和创全工作的先行者。

■ 片区党建共同发力

片区党建启动仪式有什么意义？意义大着呢！意味着我们莘庄版图的党建区域的完整和完满，标志着莘庄党建工作从“零打碎敲”向“抱团发展”格局转变，推动城市基层党建全面进步、全面过硬。

■ 有情有景，演绎最新时尚

莘庄开展的生动诙谐的情景剧有不少，但是关于最新时尚——垃圾分类的却不多。这一次大家有福啦！《大家一起来 FASHION》情景剧，将保护环境这个话题由单一的

■ 流行直播 & 红色党建

活泼、有趣的网络直播，与饱含历史的红色党建碰撞在一起会产生何种火花？莘庄镇居民们可通过“美丽莘庄”微信公众号了解当时现场活动花絮，感受当时现场的震撼。



“莘空间”党员缝鞋制作活动

